PUONG TIEM CAN

Caul. Chohamsé f(x) cébang bién thién nhw sau

% —00 0 3 +00
f(x) - - 0 +
1 2 3
Fo | N T
—00 -3

SO tiém cin dirng cta do thi ham sé da cho la

A. 3. B. 1. C. 2. D.0.
Cau2. Chohamsé y= f(x) xac dinh va lién tuc trén (—00;0) va (0;+oo) c6 bang bién thién nhw hinh vé.

Ménh dé nao sau day ddang?

T |—o0 0 3 +o00
f'(=z) - - 0 v
2 +00 +o00
f(z)
- 2

A. Duong thang x =2 1 tiém can dirng ctia do thi ham s6.
B. D6 thi ham s6 c6 hai dwong tiém cin ngang.
C. D6 thi ham sé c6 hai dwong tiém can.
D. D6 thi ham s6 chi c6 mot dwong tiém cin.
Cau3. Chohamsé y= f(x) c6 bang bién thién nhw sau

T —00 0 1 +00
y' = - 0 -
2 +00 +00
, \ \ /
-4 -2

Téng s6 tiém cin ngang va tiém cin ding ctia d6 thi ham sé da cho 1a

A 1. B. 3. C. 4. D.2.
Cau4. Chohamséy= f(x) c6 bang bién thién nhw sau:
T |—o0 0 3 ~+o00
f'(z) + 0 — 0 +
A +00
f(z)
— 00 _1

Ménh dé nao sau diy dang?

A. D6 thi ham s6 ¢6 2 dwong tiém cin ngang.
B. D6 thi ham s6 c6 dwong tiém cin ngangy =4.



C. D6 thi ham s6 khong c6 tiém can.
D. D6 thi ham s6 c6 dwong tiém can dirngx =0.

Cau5. Chohams6 y= f(x) xac dinh trén R\ {—1}, lién tuc trén mdi khoang xac dinh va cé bang bién
thién nhw hinh sau:

T |—o0 -1 1 +00
Y + + 0 -
4 3
y / / \
2
o -1

Hoi d6 thi ham s6 c6 tit ca bao nhiéu dwong tiém cin dirng va tiém cin ngang?

Al B.0. C. 3. D. 2.
Cau 6. Chohamso y= f(x) xac dinh va lién tuc trén R\ {—1} , ¢6 bang bién thién nhw sau.
b —0o0 -1 400
Yy + +
+o00 —2
—92 -y

Khang dinh nao sau day la ding?

A. D6 thi ham s6 c6 tiém cdn dirng y =—1 va tiém cin ngang x =-2.
B. D6 thi ham s6 c¢6 duy nhit mot tiém can.

C. b6 thi ham s6 c6 ba tiém can.

D. D6 thi ham s6 c6 tiém cin dirng x = —1 va tiém cdn ngang y = -2.

Cau7. Chohamsd f (x) 6 bang bién thién nhw sau:

X —0 -2 +0

£(x) /' /

—0 1

Tong s6 tiém cin ngang va tiém cin dirng ctia do thi ham so6 da cho la:

A 4. B.3. cl D. 2.
Cau8. Phuwong trinh dwong tiém cin dirng ctia d6 thi ham s6 y = Y la

A x=-2. B. x=0. C. x=3. D. y=0.
Cau9. Tiém cin ding cia do6 thihamsé y = x— 26 1a dwong thing

A. x=3. B. x=-2. C. x=-3. D.x=2.

Cau 10. Tiém cin ngang ctia d6 thihamsé y =

2 .
1 la duwdrng thang :

A x=1 B.y=2 C.x=0 D.y=0

Cau 11. Duwong tiém cin xién cia do thi ham sé f(x) =2x—-1- c6 phwong trinh la



A y=x+1. B. y=2x-1. C.y=x-1. D. y=2x+1.

Cau 12. Duwong tiém cin xién cla do thi ham sé f(x) =x+3+ c6 phuwong trinh 1a

X+
A y=2x+1. B. y=x-3. C.y=x+3. D. y=2x-1.
A N ~ 2x2—3x—1 A A ‘ n 5 Wl L NN \ 2
Cau13. Chohamso y :—2.T1em can xién cua do6 thi ham sé 1a dwong thang:
x_
A. y=2x-1. B. y=2x+1. C. y=2x-3. D. y=2x+3.
N o " xP=2x+2 . )
Cau 14. Biét do thi hamso y :—3 cé tién can xién la dwong thang y=ax+b. Tinh a” +2b
x_
A. 4. B. 2. C.5S. D. 3.
3 O P X’ +3x
Cau 15. Tim dwong tiém can Xién cua do6 thi ham sé f(x): >
x_
A. y=2x-5. B. y=x-2. C.y=x+5. D.y=x-5.
x*—3x+1
Cau 16. Tim dwong tiém cin xién cda do thi ham s6 f(x)=—2
x_
A y=x+1. B. y=-3x+1. C.y=x-2. D. y=x-1.
, g -2
Cau17. bothihamso y= xz c6 dwdng tiém can ngang la:
x —
A y=2. B. y=0. C.y=1I. D. y=-2.
Cau 18. Duongtiém can cla dé thihamss y=— " c6 phwong trinh
X+
A.y=2. B. y=3. C.y=1. D. y=0.
ox ‘ . 2% =3x+1
Cau 19. Tong so tiém can dirng va tiém can ngang cia do thi ham so yz% la
x —
A. 1. B.0. C. 3. D. 2.
3 PN i X =342
Cau 20. Tong sb6 dudng tiém can dirng va tiém can ngang cua doé thi ham so y=2—1 la
x —
A. 3. B. 4. C. 1. D. 2.
X +2 s
Cau21. Tim tiém can xién ctia 6 thi hams6 y = — 5 l1a
X" —=2x
Ay=x—-2y=x+2Cy=2x+2 D.y=x-6
. . X =3x+2 ,
Cau22. bDothihamso y= 5 c6 tat cd bao nhiéu dwong tiém can dirng?
x p—
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.
2
’ -1
Cau 23. D6 thiclahamsé y :x—2 c6 bao nhiéu dwong tiém can dirng?
3-2x-5x
A. 0. B. 1. C 2. D. 3.
Cau24. Chohams6 y= f(x) c6 bang bién thién % —— 0 9 re
nhw hinh vé dw¢i day: 7 _ ~ W
a) f(-5)<f(4) 2 +00 +00

b) Ham s c6 gia tri nhé nhat bang 2 y \ \ /

c) b6 thi ham s6 c6 tiém cin ding
—00
x=0

d) D6 thi ham s6 khong c6 tiém cin ngang




Cau 25.

Cau 26.

Cau 27.

Cau 28.

Cau 29.

Cau 30.

= c6ddthila (C)

Chohamsé y =
2x+3

a) Ham s6 da cho khong c6 cuc tri

b) 6 thi ham s6 c6 tiém cin dirng x = -3

c) b6 thi ham s6 c6 tiém cin ngang y = -2

d) Cac dwong tiém cin cua do thi ham s6 tao véi hai truc toa d6 mot hinh chit nhét c6 dién
tich bang 3.

x> =3x+2

Chohamsé y = .
-Xx

c6 dd thila (C)

a) Tap xac dinh cia ham s6 dd chola D=R

b) D6 thi ham s6 da cho c6 hai dwong tiém cin ngang, trong dé c6 mot duwong la dwong
thang c6 phwong trinh y=-1.

¢) Do thi ham s6 c6 mot dwong tiém can dirng 1a dwong thang x = -2

d) Tong s6 tiém cin dirng va tiém cin ngang ctia d6 thi ham s61a 3

Cho ham s§ y = f(x) xac dinh trén ]R\{l}, lién tuc trén mdi khoang xac dinh va cé bang bién

thién nhw sau

a) Ham s6 d3 cho nghich bién trén

khoang (—0;2) va dong bién trén

khoang (2;+ )
b) Do thi ham s6 y=/(x) c6 mot |, \ \ /
duwong tiém can dingla x =1

c) P6 thi ham s6 y=f(x) c6 mot

dwong tiém can ngangla y =3

ks TN o 1 e A bAoA
d) Po thi ham s6 y = ———— c6 hai dwong tiém can dirng
f(x)+ 2
, ) o x+d-2
S6 tiém can ding cia do6 thi ham so y = xz— la
X +x
C6 bao nhiéu gia tri nguyén duwong clia tham s6 71 dé do thi ham s6 y = — x8—1 c6 3 duong
x"—8x+m

tiém can?

Chohamsd y = al 1 c6 do thi (C). Goi M (a;b) la diém thudc d6 thi ham s6 c6 hoanh d6
x —

dwong sao cho tdng khoang cach tir M dén hai tiém can ctia (C) nho nhét. Khi d6 téng

a +2b bang bao nhiéu?



